В-к “24 часа:

Александър Чирков: 100 депутати работят по-добре от 240. Ако в нашата клиника се трудят като в НС, сега тежко на болните

Преди време предложих депутатите да се намалят до 80-100 човека. Сега идеята подеха известни бизнесмени, зад нея застават и интелектуалци. Защо? Не сме държава на кретени и разбираме, че при 8 млн.население и ужасно нисък БВП няма нужда да се охарчваме за 240 депутати с техните коли, офиси, задгранични командировки и т.н. За бедна страна това е разхищение.

80-100 депутати са ни напълно достатъчно. Холандия има толкова народни избраници. Вярно, Австрия  с 8-милионното си население има 100 депутати. Но покупателната способност на австриеца е 30-35 пъти по-голяма от тази на нашенеца. Или да вземем Германия – мотора на ЕС. Тя има над 500 депутати при население 80 млн.души. Излиза, че 10 пъти по-малобройна България трябва да има 50 избраници. Затова е хубаво още следващият парламент да е редуциран.

Ефектът не е само в икономиите. Ще има ефективност. Ако намалим депутатите до 100, Народното събрание ще работи по-добре. Практиката показа, че колкото повече хора има там, по-лошо се разбират. Нашите парламентаристи не доказаха, че работят стратегически и системно за обществото, за да легитимират споразумения, които кристализират от ежедневието. Спонтанности като декларации и партийни лозунги заменят същинската им работа.

Отговора за оптималния брой подсказват самите депутати. Колко от тях са в залата всеки ден? Ако в нашата болница дойде една трета от персонала, както става в НС, ще трябва да съкратим приема и операциите, ще се стигне до смъртни случаи.

