В. "Черно море", Варна:

Депутатите не искат да намаляват броя им

Депутатите не са склонни да приемат идеята в Народното събрание да има само 100 депутати. Това предложение беше тиражирано вчера от столичен вестник. В материала се твърди, че до 140 богати българи е изпратено обръщение, в което се настоява те да подкрепят идеята броят на депутатите да бъде намален до 100 души. В публикуваната информация се твърди още, че всеки народен представител струва на хазната по 400 000 лв. годишно. Допитване на вестник "Черно море" показа, че народните избраници от различни политически сили не са склонни да приемат подобна идея.

Според депутата от СДС Христо Кирчев не е вярно, че годишната издръжка на един народен представител струва на данъкоплатците 400 000 лв. Той обясни, че всеки си прави каквито си иска предложения относно броя на депутатите. В Конституцията е описано подробно как стават промените в Народното събрание, коментира Кирчев. Според него сега всеки гледа да се появи във вестниците с какви ли не несериозни идеи. Накрая може да кажат и да закрием парламента, заяви още народният представител.

Ако аргументацията за намаляването на броя на депутатите е свързана с това колко е годишната им издръжка, значи става въпрос за чист популизъм. По принцип възприемам идеята за редукцията, но ако целта е да се оптимизира законодателната работа, коментира народният представител от ОДС Благой Димитров. Според него когато аргументът е пари, разговорът става непрофесионален и говори за непознаване на технологията на управление. Ако поставяме въпросът по този начин, ще трябва да видим например колко е издръжката на един министър. Освен това, ако видим колко души работят в изпълнителната власт и колко в законодателната, ще установим, че числата са несъпоставими и първите са много повече, каза още Димитров.

Тази идея е някакво елитарно виждане на клуб "Възраждане" и засега не я възприемам много насериозно. Тепърва преди изборите ще станем свидетели на още доста такива идеи. Така коментира инициативата за "рециклиране" на броя на депутатите в бъдещото НС варненският народен представител от НДСВ Алекси Алексиев. Според Алексиев, който е член на икономическата комисия в парламента, всеки може да предложи произволна цифра за състава на българския парламент, но засега всичко е в сферата на бъдещи дискусии. Рационално е да се намали броят на депутатите, за да олекне на данъкоплатеца, но не бива това да става за сметка на агресивното влизане на бизнеса в законодателната власт. Естествено, че един по-малък парламент, ще работи по-ефективно, призна варненският царист, но отказа да даде категорична прогноза дали това ще стане още по време на следващите избори.

Не искам да импровизирам, тъй като не съм запознат с подробности за това предложение в парламента да останат 100 души депутати, но със сигурност мога да кажа, че това означава конституционна промяна, заяви вчера пред в. "Черно море" лидерът на ПД "Социалдемократи" и депутат от левицата Николай Камов. Ако това е вярно, трябва сериозно да бъде обсъдено, смята той.

Мога обаче да кажа със сигурност, че още преди 2 години инициирахме закон за политическите партии, който в момента е на второ четене. Той въвежда съвсем различни европейски стандарти в регистрацията и функционирането на партиите. От тази гледна точка ПД "Социалдемократи" е направило сериозна крачка, заяви още Николай Камов.

Аз съм привърженик на германската избирателна система, където е важно как тези депутати попадат в парламента, а не колко са, заключи Камов.

