в-к “Дума”

Сашо Дончев, “Овергаз”: Не ни трябва количество, а качество.

- Един от аргументите на Вашето обръщение за намаляване броя на депутатите е, че годишната издръжка на един народен представител е около 400 хиляди лева. Като държавен разход това не е особено впечатляваща сума. Вероятно има други, много по-съществени аргументи. Какви са те?

- Преди всичко трябва да сме наясно, че България е страна с ограничени ресурси, в това число и човешки. Смятаме, че идеята не облагодетелства нито една политическа формация, а им дава шанс да не предлагат имена на фигуранти в листите си, а да представят качествени хора на следващите парламентарни избори. 

Не знам много ли са или малко 400 000 лева в държавен аспект. В реализирането на тази идея ние виждаме по-скоро опит да се използват ефективно средствата, които се заделят в бюджета за издръжка на Парламента. Не ни е нужен количествен Парламент, на нас ни е нужен качествен Парламент. 

В Парламента трябва да влизат хора, които са наясно какво е това законотворчество и как то може да се реализира - хора, които да са отговорни към всичко онова, което пишат и гласуват. Всички виждаме, че в днешния 240-членен Парламент не всички хора притежават тези качества. Когато говорим за качествени хора, ние не казваме, че тези, които не умеят да пишат закони, са некачествени. Просто в Парламента са нужни хора с качества и умения да пишат закони. Няма други аргументи, освен ефективно да се използват малките ресурси на България.

- Няма ли тези 100 души депутати да се превърнат в нещо като шепа сенатори на България. Тоест в ръцете им да се концентрира опасно много власт?

- Тази идея нито добавя, нито отнема от властта на Парламента. България е парламентарна република и Парламентът ще има толкова власт, колкото му е отредена от Конституцията. Дали тази власт ще се реализира през 100 или през 240 човека, мисля, че за обществото има значение единствено колко качествени са решенията на тази власт. Още веднъж казвам - решенията на тази власт са решения за приемане на един или друг закон, регулиращ обществено-икономически отношения в страната.

-Какви законови промени изисква Вашата идея? Какъв вид избирателна система предлагате - мажоритарна или пропорционална? И в последна сметка, мислите ли, че за такава значима промяна ще е необходимо, например, референдум?

- Наясно сме, че реализацията на една такава идея изисква промяна на Конституцията. Всичко останало, както и самата промяна на Конституцията, е в правото и властта на народните представители. Те ще решат кой е най-добрият начин за реализиране на тази идея. Дали това да бъде под формата на мажоритарна национална листа, дали това да бъде под формата на пропорционална национална листа, или под някаква друга форма - това е във властта на народните представители. Ние нямаме претенции да ги съветваме в тази насока. Единственото, което ми се иска за трети път да кажа е, че на България й е нужен ефективно работещ Парламент - Парламент, който да произвежда качествени закони. 

