в-к “Пари”:

240 думи за 100 депутати

Няма спор – 100 депутати биха вършили по-добра работа от 240. моите уважения към богатите хора, които първи лансираха тази идея. Но още по-дълбоките ми съмнения, че догодина ще я доживеем.

Първо, защото няма 240 депутати, които биха убили ларвите на надеждите си за възпроизводство. В природата няма животно, дето изяжда семката си. Така и никой от действащите 240 парламентаристи не би гласувал срещу нищожния дори шанс пак да се сдобие с мандат на меките килими. Второ, пак се отварят безконечните дискусии по коя избирателна система да номинираме 100-те, дали пък няма да пробутат партийни мутанти или пък екстравагантни личности, неспособни да се споразумеят за правителство. Не че след 15 години преход сме направили оптимален модел – уви, не. Но на избирателите им писна от безплодни дилеми като за монархия или република или от колко камари да се състои събранието ни.

Тук нещата опират до третата причина – забележителната безплодност на дискусията за стоте депутати и мерзкия начин, по който 240-те я използват. Мечтата да намалим излишната представителност прекрасно устройва 39-ото Народно събрание. Тя прикрива очевидната фаза на нерешителност, по-точно обективната му невъзможност да произвежда закони. Не можаха да изберат омбудсман. Пазарят се, не им стигат гласове за бюджета. Джавкат се на дребно, а не свалят калпави министри и не пресичат теча на над 20 млн. лева само за царските чешми.

Да стъпим на земята. Няма кой друг да прекрои Конституцията освен депутатите. Бленуваме значи за чиста площадност, за уличен натиск срещу тунеядци и законотворци. От което пък прозира колко е обречена жаждата ни за по-добър парламент.

